

進堂詠 詠二四 16-18

上主！求祢憐憫，因為我孤苦伶仃；垂視我的困苦艱難，赦免我的一切罪愆。

集禱經

天主，祢上智的安排永不會錯；求祢消除人間的災禍，恩賜我們萬事順遂。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我要升到派遣我來者那裡去；你們該讚美上主。）

恭讀多俾亞傳 十二 1, 5-15, 20

婚筵完畢，托彼特叫了他的兒子多俾亞來，對他說：「孩子，你去把工資交給與你同行的那位聖者罷！並且要多給他些做酬報。」於是多俾亞叫了天使來，對他說：「請你收下你回來時、所帶來的一半財產，做你的工資，然後平安回去罷！」

那時，天使暗地裡叫了他們二人來，對他們說：「你們該讚美天主，感謝祂，顯揚祂！該在眾人前把祂為你們所做的一切好事歸功於祂，為讚美歌頌祂的聖名；該向眾人隆重的宣示天主的工程，不要遲延感謝祂！隱藏君王的秘密固然好，但對天主的工程，却應該隆重的宣示和公認。你們行善，凶禍便不會臨到你們。祈禱與齋戒固然是善功，但是秉義施捨却超過前二者；秉義而少有，勝於不義而多有；施捨救濟，勝於儲蓄黃金，因為施捨救人免於死亡，而且滌除一切罪惡。施捨行義的人必享高壽；犯罪與行不義的人，便是仇視自己的生命。我要向你們說出全部實情，絕不向你們隱藏什麼。我已經向你們說過：隱藏君王的秘密固然好，但傳揚天主的工程却是應當的。當你和撒拉祈禱時，我便把你們的懇求呈到上主的榮耀前；當你埋葬死者時，我也同樣地在你左右。當你毫不躊躇地起來，放下你的飲食，去埋葬那死者的時候，我便被差遣來試探你，同時天主也派遣我來醫治你和你的兒媳撒拉。我是來福，是在上主的榮耀前、侍立往來的七位天使之一。你們現在該在世上讚美上主，感謝天主。看哪，我要升到派我來的那裡去。」——上主的聖言。

答唱詠 多十三 2, 6-8

答：永生的天主應受讚頌。

一、因為祂懲罰人，也憐憫人，祂把人投入陰府，也把人救出，沒有人能逃出祂的掌握。**答**

二、祂懲罰我們，是為了我們的不義，但祂仍要顯示祂的仁慈。**答**

三、你們要觀察祂向我們所做的一切，高聲感謝祂。請讚美公義的上主，請讚揚永世的君王。**答**

四、我要在充軍之地讚美祂，向犯罪的國民宣示祂的尊嚴和偉大。**答**

五、罪人們！你們應該悔改，在祂面前實行正義，誰知道，祂也許會寬待你們，憐憫你們。**答**

福音前歡呼 詠一一八 105

答：阿肋路亞。

領：祢的話是我脚步前的明燈，是我路途上的亮光。

答：阿肋路亞。

福音（這個窮寡婦比眾人投的更多。）

恭讀聖瑪谷福音 十二 38-44

那時候，耶穌教訓人說：「你們要提防經師：他們喜歡穿上長袍遊行，在街上受人敬禮，在會堂裡坐上座，在筵席上坐首席；他們吞沒了寡婦的家產，而以長久的祈禱做掩飾：這些人必要受更嚴重的處罰。」

耶穌面對奉獻箱坐着，看着眾人怎樣往奉獻箱裡投錢，許多富有的人投了很多錢。那時，來了一個窮寡婦，投了兩個小錢，就是一文銅錢的四分之一。耶穌便把門徒們叫過來，對他們說：「我實在告訴你們：這個窮寡婦比所有往奉獻箱裡投錢的人投的更多。因為眾人都是把他們所剩餘的投入；但這寡婦是十分窮苦，却把所有的一切，就是全部的生活費，都投進去了。」——上主的聖言。

獻禮經

上主，我們托賴祢的慈愛，帶着禮品投奔到祢可敬的祭臺前；但願藉此感恩祭的舉行，靠祢聖寵的化育，潔淨我們的心靈。以上所求，是因我們的主基督。

通用頌謝詞（六）（基督帶給我們救恩）

聖父！藉着我們的主耶穌基督，我們時時處處感謝祢：實在是理所當然的，並能使人得救。基督是祢的聖言，祢藉着祂創造了萬有，並派遣祂救贖了我們，祂因聖神降孕，由童貞女誕生。祂奉行祢的旨意，為祢爭取神聖的子民，祂受難時伸開雙手，以戰勝死亡，宣示復活。

因此，我們隨同天使和諸位聖人歌頌祢的光榮，同聲歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 詠一六 6

天主，我向祢呼求，祢必應允我，求祢側耳俯聽，俯聽我的訴說。

或：谷十一 23-24

主說：我實在告訴你們，你們祈禱，不論求什麼，只要你們相信必得，必將給你們完成。

領聖體後經

上主，我們蒙受祢聖子聖體、聖血的滋養，懇切地求祢：派遣聖神領導我們，使我們不僅以言詞，更以實際的行動為祢作證，期能日後、同升天國。以上所求，是因我們的主基督。